Terminale S1
Exercice 1

Une urne contient 8 boules indiscernables au toucher, 5 sont rouges et 3 sont noires.
1. On tire au hasard simultanément 3 boules de 'urne.

a. Laprobabilité de tirer 3 boules noires est :

1 1 1
R B — C —
56 120 3
b. La probabilité de tirer 3 boules de la méme couleur est :
11 11 16
— B. — C. —
56 120 24

2. On tire au hasard une boule dans 'urne, on note sa couleur, on la remet dans 'urne ; on procéde

ainsi a 5 tirages successifs et deux a deux indépendants.
a. La probabilité d’obtenir 5 fois une boule noire est :
3\3 [3)? 3\° 1\°
a5 () = (5) c (5]
8 8 8 5
b. La probabilité d’obtenir 2 boules noires et 3 boules rouges est :
3 2 3 2
5 3 5 3 5 3
i] x{f] B.2x3+3xf C. 10)((7] x[f)
8 8 8 8 8 8
3. On tire successivement et sans remise deux boules dans cette urne. On note :

A,

— Ry I'événement : « La premiére boule tirée est rouge » ;
— N, I'événement : « La premiére boule tirée est noire »;
— Rz I'événement : « La deuxieme boule tirée est rouge » ;
— Nj I'événement : « La deuxieme boule tirée est noire ».

a. La probabilité conditionnelle Py, (Rp) est:

5 4 5
A - B. = C. —
8 7 14
b. La probabilité de I'événement R; n N2 est :
16 15 15
A — B. — C. —
49 64 56
c. La probabilité de tirer une boule rouge au deuxieme tirage est :
5 5 3
A2 B. 2 C —
8 7 28

d. La probabilité de tirer une boule rouge au premier tirage sachant qu'on a obtenu une boule

noire au second tirage est :
15 3
A —

.= B. C.
56 8

-1]w

Exercice 2

Une jardinerie vend de jeunes plants d'arbres qui proviennent de trois horticulteurs : 35% des plants
proviennent de I'horticulteur Hy, 25% de I'horticulteur H; et le reste de I'horticulteur Hz. Chaque horti-
culteur livre deux catégories d’arbres : des coniferes et des arbres a feuilles.

La livraison de I'horticulteur H; comporte 80% de coniféres alors que celle de 'horticulteur Hz n'en
comporte que 50 % et celle de I'horticulteur Hs seulement 30 %.

1. Le gérant de la jardinerie choisit un arbre au hasard dans son stock. On envisage les évenements
suivants :

— Hj : «l'arbre choisi a été acheté chez I'horticulteur Hy »,
— Hs : «l'arbre choisi a été acheté chez I'horticulteur Ha »,
— Hsy : «l'arbre choisi a été acheté chez I'horticulteur Hy »,
— C:«l'arbre choisi est un conifere »,

— F:«l'arbre choisi est un arbre feuillu ».

Construire un arbre pondéré traduisant la situation.
Calculer la probabilité que I'arbre choisi soit un conifére acheté chez I'horticulteur Hs.

Justifier que la probabilité de I'événement C est égale a 0,525.

B 6 M B

L'arbre choisi est un conifere. Quelle est la probabilité qu'il ait été acheté chez I'horticulteur
HI? On arrondira a 10-3.



2. On choisit au hasard un échantillon de 10 arbres dans le stock de cette jardinerie. On suppose
que ce stock est suffisamment important pour que ce choix puisse étre assimilé a un tirage avec
remise de 10 arbres dans le stock.

On appelle X la variable aléatoire qui donne le nombre de coniferes de I'échantillon choisi.

a. Justifier que X suit une loi binomiale dont on précisera les parametres.

b. Quelle est la probabilité que I'échantillon prélevé comporte exactement 5 coniféres?
On arrondira 4 1073,

¢. Quelle est la probabilité que cet échantillon comporte au moins deux arbres feuillus ?
On arrondira a 1073

Exercice 3

Exercice 3.1

1. Citer le théoréeme de Bézout.
2. Al'aide de ce théoréme, montrer que 7n+6 et 8n+ 7, n € N, sont premiers entre eux.

Exercice 3.2

1. Déterminer PGCD(1339, 949) grace a 1'algorithme d'Euclide.
2. Déterminer deux entiers relatifs u et v appartenant a Z tels que 1339u +949v = 26.

Exercice 3.3

Soit n un entier naturel, on note A=4n+1 et B=5n+3.
1. Montrer que PGCD(A,B)=PGCD(n+2,7).

2. En déduire, selon le reste de la division euclidienne de n par 7, le PGCD de A et B.

Exercice 3.4

1. Pour a =2, puis a = 3, déterminer un entier naturel n non nul tel que a" = 1[7].

2. Soit a un entier naturel non divisible par 7.

a. Montrer que a® =1[7] (on examinera tous les cas).

b. On appelle ordre de a modulo 7, et on désigne par k, le plus petit entier naturel non nul tel
que a* =1[7).

Montrer que le reste r de la division euclidienne de 6 par k vérifie a' = 1[7] .

En déduire que k divise 6.
Quelles sont les valeurs possibles de k ?
¢. Donner l'ordre de tous les entiers a entre 2 et 6.



